



МИНИСТЕРСТВО
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНТРУД РОССИИ)

СТАТС-СЕКРЕТАРЬ –
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

улица Ильинка, 21, Москва, ГСП-4, 127994
тел.: 8 (495) 606-00-60, факс: 8 (495) 606-18-76

26.06.2019 № 21-3/10/В-4948

На № _____ от _____

Президенту
Национальной ассоциации
негосударственных
пенсионных фондов

К.С. Угрюмову

ул. 2-я Звенигородская,
д. 13, стр. 42,
г. Москва, 123022

Уважаемый Константин Семенович!

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Пенсионным фондом Российской Федерации рассмотрело Ваше письмо от 29 апреля 2019 г. № 117 с проектом федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях обеспечения сохранности пенсионных накоплений граждан» (далее – законопроект) и сообщает следующее.

Согласно письму, подготовленный законопроект разработан в целях защиты застрахованных лиц от потерь инвестиционного дохода путем установления права подачи заявления о досрочном переходе в год, в котором на индивидуальном пенсионном счете застрахованного лица «фиксируется» сумма инвестиционного дохода, что в случае несанкционированного или необдуманного оформления заявления застрахованного лица о досрочном переходе позволит сохранить инвестиционный доход при передаче средств пенсионных накоплений новому страховщику.

Предложение об исключении возможности уменьшения средств пенсионных накоплений застрахованных лиц при досрочном переходе считаем актуальным.

Вместе с тем, отмена досрочных переходов в целях сокращения стимулов к мошенническим действиям со стороны недобросовестных агентов представителей негосударственных пенсионных фондов ограничит право застрахованного лица на смену страховщика в условиях неудовлетворительных результатов инвестиционной деятельности и уровня сервиса текущего страховщика.

ВА № 351
21-3/10/В-4948
26.06.2019
от 02.07.2019

Минтруд России
21-3/10/В-4948
26.06.2019
0122764431118

В этой связи, и учитывая, что более 99% от общего числа удовлетворенных Пенсионным фондом Российской Федерации заявлений застрахованных лиц о переходе составляют заявления о досрочном переходе и имеются многочисленные нарушения прав застрахованных лиц, повлекшие потерю средств пенсионных накоплений (в виду отсутствия гарантийного восполнения возникших убытков или вследствие удержания текущим страховщиком инвестиционного дохода и его направления в резерв по обязательному пенсионному страхованию), по мнению Пенсионного фонда Российской Федерации было бы целесообразно ввести мораторий на существующий порядок определения размера средств пенсионных накоплений, подлежащих передаче при досрочном переходе, что позволит существенно уменьшить негативные финансовые последствия незаконного досрочного перехода для застрахованного лица.

Дополнительно информируем, что для целей выработки согласованной позиции заинтересованных государственных органов Ваше обращение и позиция Пенсионного фонда Российской Федерации направлены в Минфин России, Минэкономразвития России и Банк России с запросом их экспертной оценки.

С уважением,

А.Н. Пудов